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Προκαταρκτικο Προγραμμα & Προσκληση ΥΠοβολησ εργασιών
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Σας  καλούμε να συμμετάσχετε στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής, 
που διοργανώνεται από την Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ) στις 3-5 
Δεκεμβρίου 2021, στο κτίριο ΑΚΙΣΑ, στο Π.Γ.Ν. Αττικόν στο Χαϊδάρι. 

Η Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ) είναι η επιστημονική εταιρεία που 
προάγει το διάλογο, επιμορφώνει, διευκολύνει την επικοινωνία, διαμορφώνει 
προτάσεις και συμμετέχει στην έρευνα. Είναι τόπος συνάντησης πολλαπλών 
επιστημονικών πεδίων: της Ιατρικής, της Νευρολογίας, της Ψυχιατρικής, της 
Παιδοψυχιατρικής, της Νοσηλευτικής, της Νομικής, της Εγκληματολογίας, της 
Ψυχολογίας, της Ιατροδικαστικής, της Φιλοσοφίας και γενικότερα των επιστημών 
που ασχολούνται με την συμπεριφορά του ανθρώπου και των κοινωνικών ομάδων.
Η κατανόηση της βίαιης, επιθετικής ή παραβατικής συμπεριφοράς και η πρόληψη 
της επικινδυνότητας με σεβασμό στα ατομικά δικαιώματα, όπως και η υγεία των 
κρατουμένων, η σύνδεση ψυχικής νόσου και εγκλημάτων είναι ζητήματα που μας 
απασχολούν όλους. 

Οι σύνεδροι θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν με φυσική παρουσία 
αλλά και διαδικτυακά : στρογγυλά τραπέζια, διαλέξεις, ask the experts, και work-
shops από νομικούς, ιατροδικαστές, ψυχιάτρους, παιδοψυχίατρους, ψυχολόγους, 
κοινωνιολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, εγκληματολόγους και νοσηλευτές σε 
ένα διαδραστικό περιβάλλον.

Η Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ) φέτος τηρώντας όλα τα πρωτόκολλα 
ασφαλείας θα είναι πιστή στο επιστημονικό ραντεβού της, στο 5ο Πανελλήνιο 
Διεπιστημονικό της Συνέδριο, προκειμένου να ανταλλάξουμε απόψεις και εμπειρίες, 
γνώσεις και προβληματισμούς. Η ενεργή σας συμμετοχή θα ενισχύσει το δημιουργικό 
διάλογο ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς και ενδιαφερόμενους επιστήμονες. 

Ο Πρόεδρος του συνεδρίου 

Αθανάσιος Δουζένης 
Καθηγητής Ψυχιατρικής-Ψυχιατροδικαστικής 
Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ 
Πρόεδρος ΔΣ ΕΨΔΕ

Προσκληση



Θεματα σΥνεΔριοΥ οΔηγιεσ ΥΠοβολησ εργασιών

 ⚖ Αναγκαστική νοσηλεία 

 ⚖ Αυτοκτονική και παρά-αυτοκτονική 
συμπεριφορά 

 ⚖ Αυτοκτονικότητα ανηλίκων και πανδημία 
COVID-19

 ⚖ Βία στον επαγγελματικό χώρο

 ⚖ Βρεφοκτονία - Μητροκτονία

 ⚖ Διαζύγιο και ανάθεση επιμέλειας τέκνου

 ⚖ Διαταραχές προσωπικότητας και βία

 ⚖ Διαταραχή εθισμού και βία στο διαδίκτυο

 ⚖ Διαταραχή χρήσης ουσιών και 
ψυχιατροδικαστικές επεκτάσεις κατά  
την  πανδημία COVID-19 

 ⚖ Διαταραχή χρήσης ουσιών και έγκλημα

 ⚖ Διαταραχές προσωπικότητας – 
Ναρκισσισμός και βία

 ⚖ Διαχείριση και φροντίδα του βίαιου ψυχικά 
ασθενή

 ⚖ Δικαιώματα ασθενών 

 ⚖ Διπλή διάγνωση 

 ⚖ Ειδικά ψυχιατροδικαστικά νοσοκομεία 
ή/και  υπηρεσίες 

 ⚖ Εκπαίδευση στην ψυχιατροδικαστική

 ⚖ Eνδο-οικογενειακή βία 

 ⚖ Επιδημία Covid - 19 και φυλακές

 ⚖ Επιθετική- βίαιη συμπεριφορά  

 ⚖ Εφηβική παραβατικότητα 

 ⚖ H ψυχολογία του δικαστή 

 ⚖ Ηθικά ζητήματα στην ψυχιατροδικαστική

 ⚖ Ιατρικό λάθος 

 ⚖ Ιατροδικαστικά θέματα 

 ⚖ Ικανότητα δικαιοπραξίας: νομικοί - 
ψυχιατρικοί προβληματισμοί 

 ⚖ Κακοποίηση ατόμων τρίτης ηλικίας

 ⚖ Κακοποίηση ευπαθών ομάδων

 ⚖ Κακοποίηση παιδιών 

 ⚖ Καταλογισμός και ψυχιατρική 

 ⚖ Κοινωνικές δράσεις επανένταξης 
κρατουμένων

 ⚖ Μετανάστες, παραβατικότητα και  
ψυχική υγεία 

 ⚖ ΜΜΕ και στίγμα 

 ⚖ O ρόλος της αστυνομίας στην ψυχιατρική

 ⚖ Παρεμβάσεις στις φυλακές 

 ⚖ Ποινικοποίηση της ψυχιατρικής 

 ⚖ Σεξουαλική κακοποίηση / Σεξουαλικά 
εγκλήματα 

 ⚖ Σχολικός εκφοβισμός (bullying)

 ⚖ Τηλε- ψυχιατροδικαστικές υπηρεσίες 

 ⚖ Υπερφονικότητα

 ⚖ Ψηφιακή εποχή και έγκλημα 

 ⚖ Ψυχιατροδικαστική και Κοινωνική εργασία



οΔηγιεσ ΥΠοβολησ εργασιών

Η Επιστημονική Επιτροπή του 5ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Ψυχιατροδικαστικής, προσκαλεί τους 
ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν εργασίες για Προφορικές παρουσιάσεις ή Ε-poster το αργότερο 
έως τις 7 Νοεμβρίου 2021 ακολουθώντας  τον σχετικό σύνδεσμο στην ιστοσελίδα της ΕΨΔΕ: 
www.psychiatrodikasiki.gr   

Οι Σύνεδροι που επιθυμούν να παρουσιάσουν εργασία στο συνέδριο σε μορφή Προφορικής 
Ανακοίνωσης ή e-Poster παρακαλούνται να υποβάλλουν on line, την περίληψη της εργασίας τους 
(έως 300 λέξεις). To online σύστημα θα σας καθοδηγήσει για τον τρόπο υποβολής την εργασία σας 
που θα πρέπει να περιλαμβάνει:  
1. Tον τίτλο της εργασίας
2. Τους συγγραφείς
3. Το Τμήμα & το Ίδρυμα καθώς και την πόλη προέλευσης του κάθε συγγραφέα
4. Την Περίληψη της εργασίας, τηρώντας το όριο των 300 λέξεων. 

Για την μορφή της περίληψης παρακαλείστε να ακολουθήσετε την εξής δομή:
Εισαγωγή
Σκοπός
Μέθοδος
Αποτελέσματα
Συμπεράσματα

Όλοι οι συγγραφείς θα ενημερωθούν γραπτώς για την αποδοχή, τον τρόπο παρουσίασης, την 
ημερομηνία και ώρα παρουσίασης, καθώς και τον διαθέσιμο χρόνο για κάθε εργασία μέχρι τις 20 
Νοεμβρίου. Με την αποστολή των εργασιών είναι απαραίτητη προϋπόθεση η καταβολή του ποσού 
εγγραφής του συγγραφέα που ανακοινώνει την εργασία.

Προφορικές Ανακοινώσεις/ Εposters  
Η Επιστημονική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα της απόφασης για τον τύπο της παρουσίασης, με σκοπό 
την αρτιότερη δομή του επιστημονικού προγράμματος.
Ο χρόνος των Προφορικών Ανακοινώσεων ορίζεται σε (8) λεπτά και (2) λεπτά συζήτηση.

Δημοσίευση 
Οι περιλήψεις των εργασιών (Προφορικών και e-posters) που θα γίνουν αποδεκτές για ανακοίνωση 
από την Επιστημονική Επιτροπή, θα συμπεριληφθούν στο Βιβλίο των περιλήψεων που θα αναρτηθεί 
στην ιστοσελίδα της ΕΨΔΕ. 



γενικεσ Πληροφοριεσ

ΧΡΟΝΟΣ/ΤΟΠΟΣ 
Το 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής θα πραγματοποιηθεί στο κτίριο ΑΚΙΣΑ του ΠΓΝ «Αττικόν» 
(Ρίμινι 1, Χαϊδάρι 124 62), με φυσική παρουσία και διαδικτυακή συμμετοχή. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ 

Προθεσμία Υποβολής εργασιών ..............................  7   Νοεμβρίου 2021 

Ενημέρωση για την αποδοχή των εργασιών ......20  Νοεμβρίου 2021

Ημερομηνίες Συνεδρίου ..............................................3-5   Δεκεμβρίου 2021

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥθΗΣΗΣ
Το πιστοποιητικό παρακολούθησης θα παραδίδεται από την Γραμματεία του συνεδρίου, με την 
προϋπόθεση παρακολούθησης του 60% των συνολικών ωρών του επιστημονικού προγράμματος, 
σύμφωνα με την τρέχουσα εγκύκλιο του ΕΟΦ. Οι σύνεδροι λάβουν το πιστοποιητικό τους με την 
συμπλήρωση του ηλεκτρονικού Δελτίου Αξιολόγησης του συνεδρίου.

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ COVID-19
Στους σύνεδρους θα δοθεί η δυνατότητα να παρακολουθήσουν τις επιστημονικές συνεδριάσεις είτε 
διαδικτυακά είτε με φυσική παρουσία.
Σύμφωνα με τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα, στην περίπτωση της φυσικής παρουσίας 
συνέδρων απαιτείται επίδειξη πιστοποιητικού εμβολιασμού ή πιστοποιητικού νόσησης (έως 6 μηνών) 
στη Γραμματεία του Συνεδρίου πριν την είσοδο στο χώρο του συνεδρίου. 
Για την Διαδικτυακή παρακολούθηση θα σταλούν προσωπικοί κωδικοί λίγες μέρες πριν το συνέδριο.

MΟΡΙΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥθΗΣΗΣ (CME CREDITS)
Το συνέδριο θα λάβει Μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME-CPD) σύμφωνα με τα κριτήρια 
της EACCME-UEMS.

ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
Η εγγραφή στο συνέδριο θα μπορεί να γίνει on line ακολουθώντας  τον σχετικό σύνδεσμο στην 
ιστοσελίδα της ΕΨΔΕ: www.psychiatrodikasiki.gr   



ΤΥΠΟΣ EΓΓΡΑΦΗΣ
(Οι τιμές των εγγραφών επιβαρύνονται με 24% ΦΠΑ)    

 
Ειδικευμένοι Ιατροί  / Νομικοί - Mέλη ΕΨΔΕ  90€   

Ειδικευμένοι Ιατροί  / Νομικοί - Μη Mέλη ΕΨΔΕ  140€    

Ειδικευόμενοι Ιατροί / Επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας- Mέλη ΕΨΔΕ  60€    

Ειδικευόμενοι Ιατροί / Επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας- Μη Mέλη ΕΨΔΕ  90€    

Αποκλειστικά διαδικτυακή παρακολούθηση για Φοιτητές *  20€    

Φοιτητές*  30€   

Αποκλειστικά Διαδικτυακή παρακολούθηση  50€   
 
Η Εγγραφή στο συνέδριο για όλες τις κατηγορίες -εκτός των Διαδικτυακών- περιλαμβάνει: 
•  Παρακολούθηση των επιστημονικών συνεδριάσεων βάσει των ισχυόντων πρωτοκόλλων,  

ηλεκτρονικό πιστοποιητικό Συμμετοχής  και διαδικτυακή παρακολούθηση συνεδρίου.
•  Απαραίτητη προϋπόθεση εγγραφής των φοιτητών- προπτυχιακών είναι η υποβολή αντιγράφου της 

φοιτητικής τους ταυτότητας στο info@era.gr, μαζί με την αποστολή του δελτίου συμμετοχής.

Η Διαδικτυακή Εγγραφή στο συνέδριο περιλαμβάνει: 
Αποκλειστική διαδικτυακή παρακολούθηση συνεδρίου & ηλεκτρονικό πιστοποιητικό Συμμετοχής. 

ΤΡΟΠΟΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ / ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ 
Η πληρωμή των εγγραφών μπορεί να γίνει με:
Τραπεζικό έμβασμα στην ALPHA Τράπεζα, σε διαταγή: ERA ΕΠΕ 
Αρ. Λογαριασμού 101.00.2002044307 
IBAN No GR66 0140 1010 1010 0200 2044 307
αναφέροντας το 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο ΕΨΔΕ  & το όνομα του συμμετέχοντος (εάν αφορά εγγραφή) 

• Η εγγραφή στο συνέδριο δεν ακυρώνεται.

• Σε περίπτωση που τα πρωτόκολλα δεν επιτρέψουν την φυσική παρουσία οι εγγραφές θα γίνουν 
αυτόματα διαδικτυακές και  η διαφορά του ποσού θα επιστραφεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
Ασκληπιού 17, 10680, Αθήνα, Τ. +30 210.36.34.944, info@era.gr, www.era.gr




